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M
oravskoslezské oční cen-
trum se řadí mezi nejmoder-
nější pracoviště v České
republice. Je vybaveno špič-
kovými přístroji, které umož-

ňují spolu se zkušeným týmem provádět
ty nejsložitější zákroky a řešit opravdu
široké spektrum zdravotních potíží u dět-
ských i dospělých pacientů. U pacientů
s nutnou hospitalizací nebo těch ambu-
lantních, kteří přijíždějí za lékaři v kraj-
ské Nemocnici Karviná-Ráj, p. o., ze
všech koutů Česka.

Hnacím motorem centra a týmu erudo-
vaných odborníků je už od roku 1996 pri-
mář Jiří Slepánek.

„Měl jsem štěstí, že jsem přebíral oddě-
lení po skvělé primářce, která začala
oddělení budovat. Potkal jsem nadšené
kolegy a další do týmu našel. A důležitá je
i přízeň vedení, zřizovatele, kteří chtějí
obor rozvíjet. No a pak také potřebujete
vrchní sestru, která vám nechá prostor
na odbornou práci a veškerou adminis-
trativu bere na sebe. A takovou já mám,“
říká Jiří Slepánek.

Sehraný tým lékařů a sester je připra-
ven poskytnout kvalitní odbornou péči
na lůžkovém oddělení, ale i v ambulan-
cích či poradnách. Všichni, které potkáte
v ordinacích či sálech Moravskoslezské-
ho očního centra, pracují s vědomím, že
zrak je nejdůležitější smysl, protože až
80 % informací k nám přichází očima.
Proto jsou rádi, že v dnešní době přibývá
zodpovědných pacientů, kteří dají před-
nost návštěvě odborníka před takzvanou
babskou radou.

„Samozřejmě i v našem oboru pracuje
strach z bílého pláště, ale není to tak

intenzivní jako třeba u zubaře. Prostě
když jdete na operaci, obavy pacienta
jsou běžné, i když se jedná například
o dnes už rutinní záležitost, jako je opera-
ce šedého zákalu. My jich provádíme
kolem 1 500 ročně. Ale naše operační
sály jsou vybaveny i na mnohem nároč-
nější zákroky. Ať už se k nám pacient
dostaví s jakýmkoliv problémem, jsme
připraveni na široké spektrum vyšetření,
nalezení příčiny a následné léčby včetně
mnoha odpovědí na pacientovy dotazy
tak, abychom odbourali jeho psychickou
nepohodu,“ vysvětluje primář Slepánek.

Většina hospitalizovaných pacientů
podstupuje operace sítnice, šedého záka-
lu, úrazů oka. Na lůžkovém oddělení jsou
umístěni také pacienti se zánětlivými
a nádorovými onemocněními, případně
ti, kteří potřebují komplikovaná vyšetření
vyžadující hospitalizaci. U závažných cév-
ních očních chorob je aplikována infuzní
a kyslíková léčba. Nepostradatelnou sou-
částí oddělení je ambulantní péče, kde se

podařilo celému týmu primáře Jiřího Sle-
pánka vybudovat odborné poradny včet-
ně zázemí pro léčbu dětí s vadami zraku.

„V Moravskoslezském očním centru
najdete až sedm poraden, které vedou
zkušení lékaři. Přichází k nám i děti,
které posílá pediatr. Nabízíme specializo-
vanou péči v ambulanci pro zelený zákal,
retinální poradnu, která řeší onemocně-
ní sítnice. Velmi navštěvovaná je porad-
na pro suché oko, problémy s rohovkou,
duhovkou,“ sděluje primář oddělení.

Poradny či ambulance jsou k dispozici
několikrát týdně pro pacienty se širokým
spektrem potíží, kteří mají doporučení
svého lékaře. Pro správnou diagnostiku

je potřebné pečlivé vyšetření, které pak
nasměruje pacienta ke správné léčbě.

Nemá smysl s problémem otálet, včas-
ná návštěva lékaře vás totiž dokáže
zachránit od problémů, které si jako laik
třeba ani neumíte představit. I zdánlivá
banalita může časem znamenat velké
zdravotní komplikace nebo i slepotu.

Mnozí si stále neuvědomují, že zdravé
oči nejsou samozřejmostí. Naopak, oči
jsou jedním z nejcitlivějších orgánů,
který zasluhuje tu nejlepší péči a preven-
ci. V Moravskoslezském očním centru
najdete tým vstřícných profesionálů,
který s pomocí moderní přístrojové tech-
niky vyšetří váš zrak a v případě potřeby,
zejména u vrozených vad, i zrak příslušní-
ků vaší rodiny. Na základě zjištění pak
hledá vždy tu nejlepší léčbu.

„My hledáme cestu, jak vyřešit jakýko-
liv váš problém. Nejlepší by však bylo,
abyste rady doktorů nepotřebovali a uží-
vali si každou chvíli ve zdraví,“ doplňuje
Jiří Slepánek.
www.nspka.cz
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